

Прокурор Морозовского района
Ростовской области

старший советник юстиции

Д.В. Федоренко

«11» 04 2019 года

«Ответственность за занятие незаконной медицинской деятельностью»

В соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Закон 323-ФЗ) организация охраны здоровья основывается на функционировании и развитии государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения.

В соответствии со ст. 50 Закона 323-ФЗ, народной медициной являются методы оздоровления, утвердившиеся в народном опыте, в основе которых лежит использование знаний, умений и практических навыков по оценке и восстановлению здоровья. К народной медицине не относится оказание услуг оккультно-магического характера, а также совершение религиозных обрядов.

Право на занятие народной медициной имеет гражданин, получивший разрешение, выданное органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья.

Решение о выдаче разрешения на занятие народной медициной принимается на основании заявления гражданина и представления медицинской профессиональной некоммерческой организации либо заявления гражданина и совместного представления медицинской профессиональной некоммерческой организации и медицинской организации. Разрешение дает право на занятие народной медициной на территории субъекта Российской Федерации, органом исполнительной власти которого выдано такое разрешение.

Согласно п. 2 ст. 6.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях занятие народной медициной (целительством) с нарушением установленного законом порядка влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.

В тех случаях, когда народные целители обещают заведомо невыполнимые результаты (например, излечение с помощью народной медицины неизлечимых болезней), возможно применение ст. 14.7 КоАП РФ «Обман потребителей».

Статья 235 Уголовного кодекса Российской Федерации устанавливает ответственность за осуществление медицинской деятельности или фармацевтической деятельности лицом, не имеющим лицензии на данный вид деятельности, при условии, что такая лицензия обязательна, если это повлекло по неосторожности причинение вреда здоровью человека или причинение смерти.

Так, осуществление указанной деятельности, если это повлекло по неосторожности причинение вреда здоровью человека, наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо ограничением свободы на

срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок. Если указанное деяние повлекло по неосторожности смерть человека – наказывается принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на тот же срок.

Помощник прокурора
Морозовского района

юрист 1 класса

В.Н. Москаева

№	1	2	3	4	5	6
им	прокурором, объектом	(злоумышленником)	всматриванием, оказанием	ошибкой (ошибке), по состоянию на день совершения преступления	без прокурором оказанием	

г. Тюмень 2018 год

Прокурор Морозовского района
Ростовской области

старший советник юстиции

Д.В. Федоренко

«25»

03

2019 года

«Ответственность за проведение азартных игр»

Азартная игра - это основанное на риске соглашение о выигрыше, заключенное двумя или несколькими участниками такого соглашения между собой либо с организатором азартной игры по правилам, установленным организатором азартной игры (ст. 4 Федерального закона от 29.12.2006 № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»).

Организация и (или) проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, либо без полученной в установленном порядке лицензии на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах вне игорной зоны, либо без полученного в установленном порядке разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне, либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (в том числе сети "Интернет") или средств связи (в том числе подвижной связи), за исключением случаев приема интерактивных ставок организаторами азартных игр в букмекерских конторах и (или) тотализаторах, влечет административную ответственность по ст. 14.1.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

За данное правонарушение для юридических лиц законом предусмотрен административный штраф в размере от 800 тысяч до 1 миллиона 500 тысяч рублей с конфискацией игрового оборудования.

Нahождение лиц, не достигших возраста 18 лет, в игорном заведении либо привлечение организатором азартной игры таких лиц к работе в игорном заведении влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, на юридических лиц - от 300 тысяч до 500 тысяч рублей.

За незаконную организацию и проведение азартных игр физические лица будут нести уголовную ответственность по ст. 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации. За данное преступление лицу грозит до 2 лет лишения свободы.

Помощник прокурора
Морозовского района
юрист 1 класса

В.Н. Москаева